

Slovko na politickú tému

alebo

AKO TO →



VIDÍM JA

(Napísané /nielen/ pre tých, kt. ma oslovujú v prosbe o radu, koho voliť)

Pozn. na úvod:

List nie je receptom na to, koho voliť. Chce byť niečo VIAC. Chce byť akoby „**pastierským listom**“ laika, ktorý vníma a vyhodnocuje spoloč. - polit. situáciu nie pragmaticky zisťne, ale **duchovne**. Pozerá okolo seba pod zorným uhlom Evanjelia, ktoré sa stáva záväzným (a odpoveďou) v každom probléme, situácii, rozhodnutí...

Milí priatelia,

I. BOH JE VÄČŠÍ

2. kolo voľby prezidenta 2014 zverme predovšetkým do Božích rúk, naše už dosť pokazili.

Ak uspeje jeden či druhý kandidát, Pán oboch môže **rovnako** použiť a viesť.

On napokon vždy pracuje s materiálom, aký má.

Nevieme, aké skryté dobro má Pán pre nás pripravené v prípade výhry jedného či druhého.

On vládne svetom, hýbe nami, udalosťami, p. Kiskom, aj p. Premiérom. To dáva nádej, že ak bude tak alebo onak, Pán si posluší. Tým prezidentom, aký bude. On je mocnejší ako my.

Prosím, nevidíme preto tieto voľby tak tragicky, viac dôverujeme Bohu.

Čo my pokazíme, či sme už akoby, zdá sa, „definitívne“ pokazili, Pán napráva. Vtedy prichádza a koná.

Pre Neho je naša „definitíva“ šancou zakročiť. On jediný má zvrchovanú moc. Kde naša končí, Jeho začína.

Bolo aj veľmi zlé, bola tu pravá totalita a predsa - **zvítazili sme**.

Čo bolo včera, môže byť zajtra opačne (aj p. Premiér, ktokoľvek, sa môže raz obrátiť ☺). Veríme tomu?

II. NÁŠ KREŠŤANSKÝ PRÍKLAD

Pozorujúc spoloč. - polit. situáciu, myslím si, že my - kresťania k zvráteniu politického života svojou nenávisťou, invektívami... k „inak zafarbeným“ neprispievame.

To, ako sa v médiách vieme prezentovať, nevrhá na nás dobre svetlo. Od katolíkov sa vždy očakával iný postoj (a prístup): „Milovať budeš svojho blížneho...“ (Mk 12,31)

Ak na nami demokraticky slobodne zvolenú zákonitú štátnu autoritu hlava-nehlava útočíme, nadávame, píšeme, urážame ju, vtipkujeme, karikaturujeme... to nemá s kresťanstvom nič spoločné!

Podľa lásky má byť kresťan rozpoznateľný, ale nás by, žiaľ, nerozpoznal nikto, ak by sledoval naše predvolebné (či aj bežné politické) počínanie a správanie sa.

Za každé slovo, napísané či povedané proti zákonitej štátnej autorite budeme sa raz zodpovedať!

Ona sa bude zodpovedať za svoje **činy** v službe nám, my za svoje **slová a postoj** voči nej!

III. JEŽIŠOV POSTOJ

A) Pán Ježiš Judáša nevytlčil z poslednej večere, ale znášal ho, dal a dával mu šancu, prejavoval mu svoju lásku a náklonnosť. Do poslednej chvíle Judášovho tragického života ho mal v úcte, hoci vedel, čo Judáš vykoná a aký v srdci je.

B) Pán Ježiš nechal Judášovi slobodu konania, aj keď to konanie bolo čo do blízkej budúcnosti tragické: „*A hneď po tejto smidke vošiel do neho satan. Ježiš mu povedal: »Čo chceš urobiť, urob čo najskôr«*“. (Jn 13,27)

Neprekazil mu to, ani sa preto netrápil viac, ako je potrebné. Ježiš vie, že má moc aj nad Judášovou zradou a to ho robí pokojným.

Tieto naše voľby, nech dopadnú akokoľvek, východisko (poučenie) z nich je jedno: Musíme pozerieť na ne (na všetko čo sa okolo nás deje) z pohľadu **celkového** plánu spásy, nie **čiasťkových** prehíer. Pohľadom **Ježišovej zvrchovanej moci**, majúcej pod kontrolou aj „svet démona“.

C) Gesto Pána Ježiša k Judášovi, zdá sa, bolo akoby zbytočné a márnotherné, lebo Judáš svoje činy nikdy pred Pánom neľutoval a zmánil sa. Ale ani toto vedomie nebránilo Ježišovi, aby ho mal rád a nezatracoval ho vopred, ako by to, zaiste, urobili učeníci, ak by boli vedeli, čo Judáš zamýšľa a aj definitívne urobí.

My sme, zdá sa, takíto učeníci: malí v láske a dôvere (človeku), veľkí v súde, roztrasení (jaloví) v nádeji.

IV. JEDINE LÁSKA

Pre vyššie napísané odmietam spochybňovať a útočiť na akéhokoľvek zákonite zvoleného štátneho predstaviteľa alebo kandidáta.

Jedine láska dokáže (z)víťaziť nad (každým) ľudským srdcom, nie naše nenávistné (navyše pod rúškom dobra ukryté) /anti/kampane. Ak chceme v tomto štáte niečo pohnúť vpred, pamätajme na to.

Nenávist' je hrobom, chová všetkých, rad radom, ako stredoveký mor.

Ak aj protivník útočí neférovou zbraňou, podráža, klame, zavádza... **neodplácam rovnakou zbraňou.**

V. DODATOK

Náš pán premiér, náš pán prezident, súčasní zákonodarcovia.

Sú, akí sú, ale sú to naši politickí predstavitelia, v demokratických slobodných voľbách demokraticky slobodne zvolení. Prináleží im preto zákonitá autorita vo vzťahu k nám a nám úcta a podpora vo vzťahu k nim (nie výsmech, vtipy, karikatúra, podrážanie autority):

*1 Pt 2, 17 : „Všetkých si ctíte, bratov milujte, Boha sa bojte, **kráľ'a si vážite.**“*

Naše každodenné **modlitby** za politikov, naše sľahnutie sa a dôvera v Boha **sú viac** ako naša **účasť** vo voľbách, viac ako naše **rozhodnutie**, koho voliť. Nič z toho však netreba zanedbať.

Ivana Krajčíková, Prešov

(dopísané 25. marca 2014)